

车祸中受伤男孩身世可怜 肇事司机和交警先后提供额外帮助

意外之后 爱心接力暖人心

一个多月前，山东游客高甲栋自驾到阳朔，在书家堡村路段撞伤了男孩强强（化名）。在得知强强的身世后，高甲栋主动改变行程，留下来照顾强强。当强强情况好转后，处理交通事故的民警文向坐又接过了爱心接力棒，尽可能对强强展开了帮助。

记者了解到，这场因意外引发的爱心接力至今仍在延续。

1 反程途中发生车祸

2月19日下午，来自山东德州的高甲栋结束在阳朔的自驾游，踏上返程。没想到，途中发生了意外。

当高甲栋驾车行驶在兴坪高铁站往兴坪镇方向路段时，撞伤了一名男孩，男孩被撞后头破血流。高甲栋立刻拨打了110报警电话和120急救电话。

孩子受到惊吓说不出话来，附近围观的群众告诉高甲栋，“孩子一直跟伯伯生活。”

随后，男孩的伯伯赵先生来了，他70多岁，不会说普通话，和高甲栋的交流全靠周围人“翻译”。

高甲栋了解到，男孩叫强强，今年10岁。五六年前，强强的父亲遭遇车祸身亡，母亲后来离家出走，留下强强和11岁的哥哥。年迈的赵先生长期独居，他不放心两个孩子，主动担起了养育强强和强强哥哥的责任。

事发当天，赵先生在附近田里干活，强强一个人在路中间的绿化带玩耍。高甲栋驾车经过时，强强突然从绿化带里跑了出来，于是发生了意外。

发生车祸后，高甲栋向赵先生承诺，“老人家你放心，不管多少钱，孩子脱离危险了我才走。”高甲栋心想，不管是不是自己的责任，不能让孩子再受到任何伤害，一定要把事情处理妥当。

2 孩子住院他陪床照顾

高甲栋报警后，阳朔县交管大队事故中队值班民警文向坐来到现场，并随即展开事故现场勘验、整理核实当事人陈述、现场证人证言等证据、划分事故责任等工作。

“这个小孩家庭情况很困难，能不能多关照一下？我希望给我判全责，这样就不用对方出钱了。”得知了孩子身世的高甲栋多次和民警提出。

文向坐听后，虽然也非常同情，但还是拒绝了高甲栋的请求。“法和情要分清。”文向坐告诉高甲栋，“但是我可以答应你，如果他情况属实，事故处理之外，我也会多关心他。”

事故发生后，强强被送到阳朔县人民医院接受治疗，并需要住院观察。强强的伯伯赵先生要照顾哥哥，没有人陪床。于是，高甲栋改变行程，留下来照顾强强。他买来尿壶、牛奶和零食，彻夜守在强强的床边。

在陪护的过程中，高甲栋进一步了解了强强的身世。原来，强强还患有自闭症，不怎么说话，如果没人提醒就不会自己上厕所。高甲栋一直守在强强旁边，提醒他吃东西、上厕所，给他倒尿壶。

经过进一步治疗诊断，医生表示强强的情况已经好转，不需要手术，住院输液就可以。高甲栋考虑到孩子已无大碍，自己又有公务在身，于是准备返程。

但临走前，高甲栋请来了护工照顾住院的强强。此外，他再次联系交警文向坐，嘱托对方说：“孩子如果有任何需要，一定要跟我说。”



◀ 3月31日，文向坐再次看望强强。
记者刘净伶 摄

3 交警接力照顾男孩

很快，对交通事故的责任划分也有了结果：双方当事人各自承担事故的同等责任。对此，高甲栋和赵先生都表示认可和理解。

文向坐说：“通常情况下，既然有保险公司负责，高甲栋可以离开，交由保险公司负责就可以了。”文向坐说，大多数司机也都会这样做，“而高甲栋则用行动履行了他对强强一家的承诺，直到强强转危为安后才离开。”

这一点也深深打动着文向坐，他没有忘记自己和高甲栋的约定，高甲栋离开后，文向坐接过了帮助强强一家的接力棒。强强住院半个多月的时间里，文向坐多次到医院看望强强，给强强买了新的衣裤、玩具和牛奶。

空余时间，文向坐还多次到强强家里进行走访，核实强强一家的情况；出院时，文向坐特意开车把强强和赵先生送到书家堡村的家里。

3月31日，在文向坐的带领下，记者来到强强家中。因为长期、多次的照顾，强强和赵先生对文向坐已经十分熟悉。患有自闭症的强强看到文向坐时，偶尔会抬头给个笑脸，或者叫一声叔叔。

强强父母的家有40多平方米，平房，被隔成两间，一间用来放杂物，另一间房子里的条椅上架着几块木板，就是一家人的床。

赵先生的家离强强家不远。他家条件要好一些，然而生活也很拮据。赵先生说，强强和他哥哥的主要生活费是当地的财政补贴。

文向坐表示，会尽量安排好两个孩子，并且已经为强强申报了司法救助金。

赵先生的担忧，也通过文向坐转达到了高甲栋那里。高甲栋说，他会持续关注强强的情况，“如果孩子以后有其他困难，我愿意帮助他。”

记者事后也采访了高甲栋，他向记者表示，在保险承担的职责之外，他还会全部承担强强治疗期间产生的费用。

这场跨越2000多公里的温暖接力，仍然在高甲栋和文向坐之间传递。

记者刘净伶 通讯员黄维